

Ενας πόλεμος που διαρκεί εδώ και οκτώ χρόνια

Ρεπορτάζ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΜΠΙΤΣΙΚΑ

ΥΣΤΕΡΑ από μίαν αντιπαράθεση που διαρκεί οκτώ ολόκληρα χρόνια, ήρθε η ώρα να λύσουν τις διαφορές τους στην κάλπη!

Από το 2002 που έθεσε πρώτη φορά υποψηφιότητα για νομάρχη Θεσσαλονίκης ο κ. Π. Ψωμάδης, ο τότε

νομαρχιακός σύμβουλος κ. Μιχ. Τρεμόπουλος, σήμερα ευρωβουλευτής των Οικολόγων, δήλωσε ότι αν εκλεγεί ο κ. Ψωμάδης, «η Θεσσαλονίκη θα πάθει πολιτισμικό σοκ». Από τότε βρίσκονται σε έναν διαρκή πόλεμο και στις 7 Νοεμβρίου, ως υποψήφιοι περιφερειάρχες Κεντρικής Μακεδονίας και οι δύο, ο κ. Ψωμάδης με τη

στήριξη της ΝΔ και ο κ. Τρεμόπουλος με τη στήριξη των Οικολόγων Πράσινων, αναζητούν οριστικό ξεκαθάρισμα λογαριασμών. Με επίκεντρο καταγγελίες του ευρωβουλευτή και υποψηφίου των Οικολόγων για κακοδιαχείριση, αδιαφάνεια και δικαστικές εκκρεμότητες, ο νυν νομάρχης κ. Ψωμάδης, απειλώντας με μηνύσεις,

τον χαρακτηρίζει «δικομανή» και «εισαγγελέα», που κρυμμένος πίσω από την ιδιότητα του ευρωβουλευτή του ρίχνει «πράσινη λάσπη». Στο πινγκ πονγκ της αντιπαράθεσης ο κ. Τρεμόπουλος υπογραμμίζει ότι ζητεί απαντήσεις στις καταγγελίες, κατηγορώντας τον αντίπαλό του για «λεονταρισμούς».



ΤΡΕΜΟΠΟΥΛΟΣ VS ΨΩΜΙΑΔΗ

—Είσαι γραφικός —Και εσύ «εισαγγελέας»

ΤΟ ΠΙΝΓΚ ΠΟΝΓΚ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗΣ

«Με τις σημερινές αποκαλύψεις αποδεικνύεται ότι οι πολίτες δεν έχουν μπροστά τους μόνο μια γραφική τηλεπερσόνα, αλλά ένα καθεστώς αδιαφάνειας και κακοδιαχείρισης».

«Το γιαούρτι κάνει καλό στην επιδερμίδα, αρκεί να είναι ζωντανό και να μην παράγεται από εταιρεία που εμπλέκεται σε υποθέσεις διαφθοράς».

«Αντί για απειλές και λεονταρισμούς, θα ήταν πιο χρήσιμο για τους πολίτες της Κ. Μακεδονίας να δώσει ουσιαστικές απαντήσεις στις καταγγελίες μας».

«Είναι προφανές ότι ο "εισαγγελέας" κ. Τρεμόπουλος, από την ασφαλής και προσοδοφόρα θέση του ευρωβουλευτή, έχει αναλάβει τις επιθέσεις λάσπης εναντίον του συνδυασμού μας. Το αντίπημο δεν το γνωρίζουμε».

«Το έργο το έχουμε ξαναδεί και το 2002 και το 2006. Ορισμένοι δεν έχουν καταλάβει ότι δεν τους παρακαλούει ο κόσμος. Αλλά υπάρχουν και ανθρωπίνως όρια. Αυτή τη φορά δεν πρόκειται να μείνουμε με σταυρωμένα χέρια».

«Αρνείται να παρατηθεί από τις Βρυξέλλες και να κατεβεί στον στίβο της πραγματικής πολιτικής, κρυπτόμενος πίσω από τη βουλευτική ασυλία».



Αρχές Σεπτεμβρίου, δύο μήνες πριν από τις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου για τις περιφερειακές και δημοτικές εκλογές, η είδηση ότι ασκείται ποινική δίωξη για απιστία σε βάρος του νομάρχη Θεσσαλονίκης, η οποία αφορά τις απειθείας αναθέσεις σε τουριστικά γραφεία για τη μεταφορά των μαθητών του Νομού Θεσσαλονίκης, λειτούργησε ως βούτυρο στο φυτό του κ. Τρεμόπουλου. Ο υποψήφιος των Οικολόγων τον κατηγορεί ότι μόνο οι υπερβάσεις στη μεταφορά των μαθητών του Νομού Θεσσαλονίκης κόστισαν την περίοδο 2004-2007 «έναν ευρώ σε κάθε Έλληνα. Ας απαντήσει μπροστά στους πολίτες γιατί σπατάλησε τους φόρους τους». Ο νομάρχης σχετικά με το πρόβλημα της μεταφοράς των μαθητών κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς είχε δηλώσει ότι οι διαγωνισμοί κατά την εξέλιξη τους απειθροσαν άγονοι, ότι οι ελεγκτές Διεύθυνσης Διοίκησης με έκθεσή τους ουσιαστικά απαγορεύουν τη μεταφορά στον Νομό Θεσσαλονίκης, διότι η χαρακτηριστική αστική περιοχή. Ο κ. Ψωμάδης καταγγέλλει την αδιαφορία της κυβέρνησης, για να εισπράξει τα βέλη του κ. Τρεμόπουλου, ο οποίος τον κατηγορεί ότι «σιγά επί της ουσίας και εξακολουθεί να λαικίζει και να λεονταρίζει επί της διαδικασίας» και του ζητεί να παύσει να παύσει τις απειλές από τη Νομαρχία για τη μεταφορά των μαθητών. «Το πάρτι τελειώνει» διεμήνυσε τότε ο κ. Τρεμόπουλος.

“ Το πάρτι τελειώνει! ”

τέθηκαν χωρίς διαγωνισμό στη Νομαρχία Θεσσαλονίκης, καταγγέλλοντας τον κ. Ψωμάδη για διπλοπληρωμές τέτοιων έργων από τη Νομαρχία, ακόμη και για έργα που δεν έγιναν ποτέ. Ο κ. Ψωμάδης απάντησε χαρακτηρίζοντας σκοφαντικές τις επιθέσεις που δέχεται. Και πρόσθεσε: «Είναι προφανές ότι ο "εισαγγελέας" κ. Τρεμόπουλος, από την ασφαλής και προσοδοφόρα θέση του ευρωβουλευτή, έχει αναλάβει τις επιθέσεις λάσπης εναντίον του συνδυασμού μας. Το αντίπημο δεν το γνωρίζουμε. Αυτό που γνωρίζουμε είναι ότι οι αυθαίρετες κατασκευές του και η προεκλογική δικομανία που προωθεί και αυτή τη φορά ως πολιτική πρόταση των Οικολόγων για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα καταρρεύσουν σύντομα, όπως και οι προηγούμενες». Αφού επισήμανε ότι οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες

έδωκαν αποστοματικές απαντήσεις, προσήγγισε ότι θα καταθέσει μήνυση και αγωγή κατά του κ. Τρεμόπουλου και κατά παντός υπειθύνου. Πάνω σε όλα αυτά ήλθε εκ νέου στην επικαιρότητα η δικαστική περιπέτεια που έχει ο κ. Ψωμάδης (προτοδικός είχε καταδικαστεί σε 12 μήνες με αναστολή) επειδή μείωσε πρόστιμο που είχε επιβληθεί σε βάρος ιδιοκτήτη πρατηρίου υγρών καυσίμων. Μόλις την περασμένη Τετάρτη, η υπόθεση εκδικάστηκε στο Πενταμελές Εφετείο Θεσσαλονίκης αλλά ανεβλήθη, λόγω καλωμάτος του δικηγόρου του κ. Ψωμάδη...

■ Για τον Κεράλ

Ο εκλεγμένος από το 1998 νομαρχιακός σύμβουλος Θεσσαλονίκης και ιδρυτικό μέλος των Οικολόγων Πράσινων βρέθηκε πολλές φορές στον δρόμο του κ. Ψωμάδη, και, όπως λέει εδώ και καιρό ο νομάρχης, οπωδήποτε όταν είναι προεκλογικό περιόδο. Παράλληλα όμως και ο νομάρχης έβρισκε κάθε τόσο «ράμπα για τη γούνα» του 52χρονου δημοσιογράφου, συγγραφέα, νομικού, με μεταπτυχιακό στην Κοινωνική Οικολογία (ΗΓΙΑ), σύμφωνα με το βιογραφικό του, ο οποίος γεννήθηκε στις Σέρρες και ζει από παιδί στη Θεσσαλονίκη. Ιδιαίτερα όσον αφορά θέ-

“ Συνεχίζει να εκτελεί εντολές πετώντας "πράσινη" λάσπη. Στέλνει την πολιτική στα δικαστήρια, ποινικοποιεί τη διοίκηση, συκοφαντεί! ”

σεις του κ. Τρεμόπουλου για τα εθνικά ζητήματα. Μεγάλη αναπαράθεση μεταξύ τους υπήρξε προ τετραετίας με αφορμή το βιβλίο της Στ' Δημοτικού, για το οποίο ο κ. Ψωμάδης είχε ζητήσει από το υπουργείο Παιδείας την επανεξέτασή του, αναφέροντας μεταξύ άλλων ότι στο βιβλίο ο Κεράλ αναφέρεται ως «ο ηγέτης του απελευθερωτικού αγώνα των Τούρκων». Η αντίσφιξη – σε σύζητησή του Νομαρχιακού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης – από τον κ. Τρεμόπουλο ότι η Θεσσαλονίκη θα έπρεπε να είχε τιμήσει τον Κεράλ, άνοιξε

για μόνη χαρακώματος χωρίς τέλος, παρά την εκ των υστέρων διεκρίνιση του νομαρχιακού συμβούλου ότι, στο πλαίσιο ομοϊθαίων κινήσεων μεταξύ των δύο χωρών Τουρκίας και Ελλάδας, θα μπορούσε να πάρει το όνομα του τούρκου ηγέτη ο δρόμος στη Θεσσαλονίκη δίπλα στο σπίτι όπου γεννήθηκε... Ο 62χρονος νομάρχης, επί πολλά χρόνια βουλευτής που γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη, «γιας μιας οικογένειας ξεριζωμένων Ποντίων», όπως αναφέρει στα βιογραφικά του στοιχεία, έχει ιδιαίτερη ευαισθησία στα εθνικά ζητήματα. Δεν είναι τυχαίο ότι ένα από τα προσηνιάματά του είναι «μακεδονομάχος». Από την άλλη, ο κ. Τρεμόπουλος, τον οποίο οι αντίπαλοί του εγκαλούν για «ελαστική» εθνική ουδερότητα, έχει επιστήσει την κριτική του κατά του νομάρχη με απάσεις για «εθνολαϊκισμό» αλλά και για οικογενειακότητα.

■ Το... ζωντανό γιαούρτι

Τον Οκτώβριο του 2006 συνταξιοδότης του ΙΚΑ γιοστρώσε τον κ. Ψωμάδη στα αποκαλυπτήρια προσηνιάματά του *Στέλιου Καζαντζή* στη Θέρμη. Ο νομάρχης είχε πει ότι τον συγχωρεί, αλλά αργότερα σε ανακοίνωσή της η Νομαρχία ανέφερε ότι την προέλευση του γιαουρτιού «ο ενδιαφερόμενος ως την αναζητήσουν στο καρτέλ της παραπληροφόρησης». Τότε ο κ. Τρεμόπουλος χωρίς ενδοσυσμίο είπε ότι έβρει αρκετές που θα ήθελαν να γιοστρώσουν τον Π. Ψωμάδη και συμπλήρωσε: «Το γιαούρτι κάνει καλό στην επιδερμίδα, αρκεί να είναι ζωντανό και να μην παράγεται από εταιρεία που εμπλέκεται σε υποθέσεις διαφθοράς».

Πολύ σκληρός για να πεθάνει...

Στην πρόσφατη αντιπαράθεση μεταξύ των κκ. Ψωμάδη και Τρεμόπουλου μήκη σφηνά ο βουλευτής και υποψήφιος περιφερειάρχης του ΛΑΟΣ κ. Κυρ. Βελόπουλος, ο οποίος μάλιστα βρήκε την ευκαιρία να μιλήσει για βεντέτα «σε επίπεδο σκανδαλόλογος και ρεπουβλικός», που αποδεικνύει, όπως είπε, ότι είναι «αναγκαία η υποψηφιότητα του συνδυασμού

“Καθαρά χέρια - καθαρές ιδέες”.

Άμεση ήταν η απάντησή του κ. Ψωμάδη, ο οποίος σε ομιλία του στη Θεσσαλονίκη μίλησε για την επίθεση Τρεμόπουλου και Βελόπουλου, λέγοντας: «Πολλοί έκαναν καριέρα κατηγορώντας τον Ψωμάδη. Τους διαβεβαιώνω πως είμαι πολύ σκληρός για να πεθάνω πολιτικά».

■ Τα «45άρια»

Ο βομβαρδισμός καταγγελιών Τρεμόπουλου συνεχίστηκε με τα «45άρια». Έτσι αποκαλεί τα έργα προϋπολογισμού 45.000 ευρώ που ανα-